
彰化縣田中鎮田中國民小學校長及教師公開授課教案 

領域/科目 國語 設計者 李芸姍 

實施年級 一年級 總節數 三節 

單元名稱 認識圖書館 

核心素養 

領綱核心素養 總綱核心素養 

A1 身心素質與自我精進 

A3 歸劃執行與創新應變 

 

國-E-A1 

認識國語文的重要性，培養國語文的興趣，能

運用國語文認識自我、表現自我，奠定終身學

習的基礎。 

生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特

性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、

理解道理，並能進行創作、分享及實踐。 

 

 

學習重點 

 

 

學習 

表現 
語文領域－國語文 

5-Ⅰ-8 認識圖書館(室)的功能。 

生活課程 

6-I-3 覺察生活中的規範與禮儀，探究其意義，並願意遵守。 

學習 

內容 
語文領域－國語文 

C-I-1 各類文本中與日常生活相關的文化內涵。 

生活課程 

E-I-1 生活習慣的養成。  

E-I-2 生活規範的實踐。 

議題融入 閱讀素養 

閱 E8 低、中年級以紙本閱讀為主。 

閱 E12 培養喜愛閱讀的態度。 

教材來源 1.國家資訊圖書館網頁 

2.繪本《狐狸愛上圖書館》、《有誰看到我的書》、《莉莉的第一張借書證》 

學習資源 1.教學簡報 

2.繪本 

學習目標 

知識：認識學校圖書室的位置及借閱規則。 

態度：培養閱讀習慣，學會珍惜圖書、喜愛閱讀。 

實踐：能到圖書館借閱圖書，並對服務人員有禮貌 。 

學習活動設計 

學習活動流程 時間 學習資源 評量 



 

～第一節課開始～ 

【引起動機】 

老師引導學生認識圖書館： 

1.有沒有去過圖書館？ 

2.圖書館是什麼樣的地方？去到圖書館有什麼感覺？ 

3.在裡面什麼事情可以做？什麼事情是被禁止的？ 

 

【發展活動】 

導讀繪本《狐狸愛上圖書館》 

 

【綜合活動】 

問題討論： 

1.狐狸發現圖書館有什麼地方很有趣嗎？你覺得圖書館什麼地

方最有趣呢？  

2.老鼠和狐狸說了哪些規則呢？想想看，為什麼圖書館要有這

些規則呢？  

3. 狐狸都沒有乖乖遵守規則，如果大家都不遵守這些規則，

請問可能會發生什麼事情呢？ 

 

～第一節課結束～ 
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繪本《狐

狸愛上圖
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口頭 

評量 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

口頭 

評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

～第二節課開始～ 

【引起動機】 

老師引導學生說出在圖書館可能會發生的事： 

1.如果看完的書沒有放好會發生什麼事情？ 

2.如果在圖書館大聲講話會怎麼樣？ 

 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

繪本《有

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【發展活動】 

導讀繪本《有誰看到我的書》 

 

【綜合活動】 

問題討論： 

1.回顧剛剛的故事，請問拉拉發生了什麼事情呢？ 

2.如果最後書沒有找回來，可能會造成什麼問題呢？  

3.有沒有發生過東西亂丟而找不到的經驗呢？我們該怎麼預

防？ 

～第二節課結束～ 

25 分鐘 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

 

誰看到我

的書》 

 

簡報 

 

 

 

口頭 

評量 

 

～第三節課開始～ 

【引起動機】 

老師介紹學校圖書室借書證 

 

【發展活動】 

導讀繪本《莉莉的第一張借書證》 

 

【綜合活動】 

問題討論： 

1.圖書館員可以幫我們什麼忙？  

2.在圖書館裡要注意什麼？  

3.學校圖書室的書籍借閱時間與相關規則？ 

～第三節課結束～ 

 

5 分鐘 

 

 

25 分鐘 

 

 

10 分鐘 

 
 
 
 
 

繪本《莉

莉的第一

張借書

證》 

 

簡報 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

口頭 

評量 

 

 


